

in sramote. Izkratka: Gričarjev boben je pel, da je spravil samega cesarja v dobro voljo, ki je ukazal izgrešeno razvrščenje ponoviti. Ponovili so ga brez nesreče in napake, da je bil Gričar zopet ponosen na svoj polk in na svoj boben, ki ga je sicer imenoval škašček.

Ko so se vračali v mesto, ni bil nihče tako ponosen kot Gričar. Častniki so pričakovali vsevprek, da dobe za neuspelo vajo ostro svarilo. Kleli so nesrečni trenutek in svojo zmedenost, a bobnar je uvrstil ta trenutek kakor tudi vso nesrečo, ki ga je povzročila, med najsrečnejše trenutke svojega življenja; zakaj brez te neprilike bi ne doživel sreče, da mu je velel sam cesar: „Bobnar, udari!“ Ali je rekel cesar komu drugemu kaj podobnega?

Malone vso vojaško dobo je ostal Gričar na Dunaju, videl vse posebnosti velikega mesta, videl še pozneje večkrat samega cesarja, slišal, kako je izrekal svojo pohvalo in svojo nevoljo zaradi izvežbanosti vojaških oddelkov. Tega pa, da bi bobnarju cesar dajal povelja, ko izgube glavo drugi poveljniki, tega ni slišal nikoli več. Samo njemu, samo njemu je rekel to. In še danes je Gričar ponosen na to in lahko je ponosen — kakor pravi — na svoj polk in na svoj škašček.

In svet prevzel sad delavnih je let.

*Kaj ste zaspali, angelci prelestni,
ki v sanjah ste hodili k meni v vas?
Kje vaš je čar? Mar ste odbegli v
daljo,
boječ se sivih mojih las?*

*„Ej, davno so minuli oni časi,
odbegle davno rožnate noči!
Kaj kličeš nas, neznanec tožnoresni,
kaj onih dni prijatelj naš si ti? ...“*

*Jaz sem, da, jaz, svedoki prešlih
časov,
po onih solnčnih kličem dneh;
vrnite k meni se, vas li ne gane
blesteča solza v starčevih očeh?*

*„Da, ti si! Kolikrat pri tebi bili,
žil srečen si ob delu mladih dni,
stoterno smo mladost ti povrnilo,
mladost si v delu živel stokrat ti!“*

*Tako so deli. . . Pod nebo odpluli jasno
poslanci dela so mehko, lahno;
zjasnilo starcu se je lice velo
in zažarelo jasno spet oko.*

*Potrkali pa spet v polnočni uri
krilatci so na starčev tihi stan,
sadox prinesli vanj so svojih zlatih,
ki dela mladega rodil jih dan.*

*A on je spal — in polnoč tiha
okolo njega stlala je čarobni cvet;
mladost vrnila se je v starca kočo,
a svet — prevzel sad delavnih je let.*

Andrej Rapè.